ITocoOue I cCaMOCTOATEJIHLHOTO
o0yueHHus ydalmuxcsa 5-6 xjaaccoB

IIpouenmol. Ocnoeénbie
3a0auu Ha nNPOUEeHMBbL.




BHUMAaTEJIBbHO YUTANTEe KAXK/I0€e IPABUJIO
OoOpamanre BHUMaHUE HA NMPeAJI0KEHHbIE IPUMEPBI

B KoHIle mocoOMs JaHbI 3aJaHUA /I CAMOCTOATEILHOIO
peleHns, K KOTOPbIM Bbl MOKETe NepedTH B JIH0001
MOMEHT, Ha’KaB JIeBOM KJIaBUIIEH MBIIIHN HA 3HAK S

Ilepexoa OoT cTpaHMIIbI K CTPAHMIIE IPOU3BOAUTCH NYyTEM
Ha)xxaTus «mpoodeia», «Enter», ynpaBjiasiiommux KHONOK
MJIM MCII0JIb3YHl MbIIIb

IIpu He00X0AMMOCTH BEPHYThCH HA NPEAbIAYIIYI0 MJIN
HA MEPBYIO CTPAHMILY BOCIIOJIb3YHTECHh YIIPABJIASAKIUMHA
KHONIKAMMY UJIM CNEeNUAJLHLIMUA KJIABUIIIAMMU



Coryro yactb pyoJis
Ha3bIBAKOT KONENKOM,
COTYIO YaCTh JoJLjIapa
Ha3bIBAKOT LIEHTOM,
COTYIO YaCTh MeTpa —
CAHTUMETPOM H T.]I.

Cotad 4acTb §§§§§§

KBaJpara r

& =

"iTo Takoe NPOLEHT?




J

JOnpeneieHne: corasg 4acTh JI000H BeJIHYHHBI *
njM yncia Haseisaercsa [IPOIIEHTOM. I
u

3nauum, 1 xoneitka — ooun npouenm pyoasa, 1 cm — 1
| npouenm mempa, 1 uenm — 1 npouenm ooanapa, a
yucno 0,05 — 1 npouenm om 3.

JIJIT KPaTKOCTH CJO0BO «IPOIEHT» IOCJIe
YyHCJIa 3aMeHAI0T 3HaKoM %, TO ecTh

1%=1:100=0,01.

Y ad

allaklein.ucoz.ru



IlpaBujio: 4TOo0BI OOpPATUTH AECATUIHYIO
APOOH B IIPOIIEHTHI, €€ HA/I0 YMHOKHUTH
Ha 100.

IlpaBujio: uToOBI MEpEeBECTH IPOIEHTHI B
AECATUYHYIO JApoOb, HaAO0 YHCJIO
IIPOIIEHTOB pa3AeJuTh Ha 100.

IIpumepwvt (02 npocmompa  WeAkHU
MblUBIO HA NOOYEPKHYMoe):

1) 3anucaTh AecATHYHBbIE IPO0U B MMPOIEHTAX.

2) 3anucars NPOIEHTHI B BUIE NeCATHYHBIX ID00eH.

n =




1) 3anucarp JecATHYHbIE APO0OH B NIPOLICHTAX:
0,25=25% (T.k. 0,25 x 100 = 25);
0,5=50% (T.x. 0,5 < 100 = 50);
0,003=0,3% (T.x. 0,003 < 100 = 0,3);
0,0158=1,58% (T.x. 0,0158 %< 100 = 1,58);
1,534=153,4% (1.x. 1,534 x 100 = 153.4).

2) 3anucarb NPOLEHTHI B BUE JeCATUYHBIX
Apodeu:
40%=0,4 (T.x. 40 : 100 = 0,4);
63%=0,63 (T.x. 63 : 100 = 0,63);
1,5%=0,015 (T.x. 1,5 : 100 = 0,015);
0,08%=0,0008 (T.x. 0,08 : 100 = 0,0008);
110%=1,1 (T.x. 110 : 100 = 1,1);
200%=2 (T.x. 200 : 100 = 2).

& < =4




OcCHOBHBIE 3212491 HA NIPOLEHTHI

Jadaua 1. B 3oonapke 800 nonyzaes. U3 Hux
462% ymerom paszeosapusambs. CKOAbKO dHce
nonyzaes ymerwm pasa2osapusams?

Pewernue:
1) Hatidem 1% om 800 nonyzaaes: i O
800 : 100 = 8 (nonyaaes),\ RS
2) Haiidem meneps 46% om 800:
8 X 46 = 368 (nonyzaaes).
Omeem: 368 nonyezaes.
A MOXMCHO U KOpore!




Pewernue npeodaodxceHHoll 3adauu MOMCHO
oopmums u Kopoue, ecau nepegecmu 46%
8 decamuuHy 0podv: 46%=0,46.

A menepb noAYUEHHbLIU pe3yabmam
YMHOACUM HA HUC/10 8CEX nonyeaee, m.e.
800 X 0,46 = 368.
Pewenue moidcHO 3anucamsb U 6 suoe

nponopuuu: {0

ASEN
S
.

800 nonyeaaes cocmasaswom 100% i,
X nonyeaes cocmasasniom 46% ..

X = (800 * 46) : 100 = 368. g



0.191 Mmoz20, YMmMoosbl Haumu p
npoueHmos om uucaa da, Haodo:

1) nepesecmu P npoueHmos 6
JdecamuuHy10 Opoob;

2) YMHOICUMDb YUCAO A HA NOAYUEHHYIO
decamuvHy10 Opoo®.

IIpumepsl: a) Hautu 17% ot 32. “56&\

17%=0,17 U 32 X 0,17 = 5,44. %
6) Hantu 30% ot 1,8.
30%=0,3 u 1,3 X 0,3 = 0,54.
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Ha naanemy 3emasn ¢ MupHwviM
8U3UMOM NPuUdLLIO 140 UHONAAHEMSH, YUMo
cocrmasuao 3,5% ecex ceaaswux npubbimv K
Ham. CKOAbKO 8Ce20 UHONAAHemsH xomeau
nobsvieams Ha naaHeme 3eman?

Pewenue:
1) Haildem cHavana 1% acex xcenasuiux:
140 : 3,5 = 40 (uHon.);
2) Haildem Koauuecmaeo 8cex Hcenasuux:
40 X 100 = 4000 (unon.).
Omeem: 4000 UHONAAHEMSH.




B npedaoxcenHoll 3adaue  MOxMCHO  ObL10
nepesecmu  3,5% 8___decamuuHyio _ dpobb
(3,5%=0,035), a 3amem 4UCA0 UHONAAHEMSH,
npuaemeswiux Ha J3emar, pasdeaumbs HaA
NoAYUYEHHYI0 decamuuHYy0 0pobsb, m.e.

140 : 0,035 = 4000.

Pewenue MmoOJMCHO 3anucamb u 6 euoe
nponopuuu:

X uHoniaaHemsaH cocmasasrom 100%
140 uHONnAaHemsH cocmasasom 3,5%

X = (140 X 100) : 3,5 = 4000.




Jlna moeo umobwblL Haumu e6ce UUuCA0 Om
usgecmuoll uacmu b u uucay coomseemcmeyrowux
npoueHmos p, Haoo:

1)  nepesecmu p npoueHmMos8 8 decAMuUHY0 0pobb;
2)  pasdeaumds b Ha noayueHHyo decssmuuHy0 0pobdb.

IIpuMmepsl: 1) Haiitu unciio, eciiu 12% ero
COCTaBJISIIOT 66.

66 : 0,12 = 550.
2) Haiitu ynciio, ecjiu 150% ero paBHBI 960.
960 : 1,5 = 640.

3) 'Hom BopuyH moyi0:KujJa B 0aHK HEKOTOPYIO CYMMY JieHer
o 80% B roz. Uepes roj oOH NOJIYy4YU OPpUOBLIB 30 000
pyOJsieii. HaiiTu BeIMUMHY BKJIaA.

30 000 : 0,8 = 37 500.



B ¢punane cnopmusHbwix copesHO8aHUL
NpuHAaAU yuacmue 160 Myavmasauex, u3 HUxX 24
MyAbmMAWKU cmaau npudepamu. Kakoil
NpoueHmM My abmsuex cmaa npusepamu @

copesHo8aHull? &>
Pewenue: =
1) Haiidem cnauana 1% ecex c |
Myavmawex: 160 : 100 = 1,6 (ven.); T =
2) Haiilem npoueHm npu3epos: “
24 X 1,6 = 15% . ;&

Omeem: 15% 6cex y4acmHuUKO8 cCmaau npusepamil.
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Pewwas npeodaoxcerHnyro 3adauy, MO#CHO ObLAO
Haumu _0pobb 24/160 u YMHOMXUMDb ee Ha
100, ymoObl nepegecmu 8 nNPOUEeHmM, m.e.

24/160 X 100 = 0,15 X 100 = 15%.

Tax x»ce MOMCHO ObLIO NpedcMmasumb
peuweHue 8 sude nponopuuu:

160 MyabmAWexK cocmasaaom 1002%
24 MYAbMAWKU cocmasasiiom X%
X =(24 x100) : 160 = 15%.
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Ymoobl Hautmu npoueHm uucaa b
om uucaa a, Haoo opoosv YMHONCUMDb HA
100.

IIpuMepsbl: 1) HaiiT, CKOJIBKO IIPOIIEHTOB COCTABJISIET YUCIIO
15,57 OT 4HcIa 9O0.
(15,57:90) % 100 = (15,57 X 100):90 = 155,7:9 =
= 17,3%.
2) HaliTu, CKOJIbKO OPOIIEHTOB COCTABJIAET YKUCJIO 150 OT YHCJIa
120.
(150:120) X 100 = 15000:120 = 500:4 = 125%.
3) HaiiTu, CKoJIbKO IPOLEHTOB COCTABJIAET YHCJIO 0,3 OT UHCIa
1,9.
(0,3:1,9) x 100 = (0,3 X 100):1,9 = 300:19 = 15,8%.
S A,
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3aoanun 014 CAamMOCMOAMENbHO20 PeUileHUA

(Ecyid BO3HUKAKT TPYAHOCTH B pelliecHHH, TO HABEW KYPCOP HA MPpUMepP M HIeJIKHH JIEBYI0 KHOIKY
MbIIIH. Thl BepHENILCS K MPOiiJIECHHOMY TEOPEeTUYeCKOMY MaTepuary. UYToObI onsiTh BEPHYThHCH K
NMpuMepaM HAKMHU HA TOJ1y0yH0 CTPEJIKY.)

1) 3anucaTtb AeCATUYHVYIO APOObL

B NpoLeHTax:
* 0.8

* 245

* 301

2) 3anucaTtb NpoLUeHTbI B Buge
necaATUYHbLIX APOben:

Q 78%

Q 4.3%

a 0.002%

O 340%

3) Hantu 20% ot 45.
4) Hantmn 0.8% ot 230.

f <«

5) Hantu umcno, ecnu 12% ero
cocTaBnsaAoT 54.

6) Hantu uncno, ecnu 140% ero
paBHbIl 420.

7) Hantu yncno, ecnu 0.5% ero

paBHbI 40.
8) HanTu, cKonbLKoO NPOLEHTOB

cocTtaBnser Yucno 1.5 or
yucna 30.

9) HanTtu, CKONbLKO NPOLEHTOB

cocTtaBnsder umcno 110 or
yucna 220.

10) Hantu, umcno 1.2 ot yncna

4.8.



3aoauu na npouenmal (041 CAMOCMOAMENTbHO20
peuwienus).

B kopobke 40 gpsiomacmepos. 13 HUX mosibKo 25%
nuwym xopowo. CKo/IbKO gpyioMacmepos nuwym
rnsioxo?

2. B caHamopul npuexasio 80 6es510k, YmMo cocmaeusio
2.5% om ecex xenasuwux npuexamb. CKOJIbKO 8ce20
6es10k xomesnu nobbieamb 8 caHamopuu?

3. BunHu [lyx nosoxus 8 6aHK HEKOMOPYI CYMMY OeHe2
nod 12% e 200. Yepe3 200 oH nosay4usn npubbibs 3 000
pybsnieu. Ckosibko 0eHez2 nonaydusi BuHHu [lyx Yyepe3
200 (yq4umsbieasi npubbiib)?

4. Pewumb npedbidyuwiyro 3adavyy, omeemue Ha 80lpoc:
CKOJILKO deHez nony4yum BuHHuU [Tyx Yyepe3 dea 200a?

7. Y Kowesi BeccmepmHo20 Ha 2os108e 250 eaos10CUHOK. U3
Hux 75 eosiocuHok ceoObie. CKOJILKO npoueHmMoe ceobIixX
eosioc y Kowes? A 4




CBepb 0TBETHI.

3AJAHUA 3AJIAUN
80%, 245%, 3010% e 30 ¢uroMacTepoB MUAIIYT
0,78; 0,043; 0,00002; 3.4 XOPOILIO
9 e 3200 Oesiok xeaaJI0
1,84 OTAOXHYTh B CAHATOPUH
450 e 28000 pyOsen mosy4duJ
300 Bunnu Ilyx yepes roa
8000 S 31360 pY6ﬂeﬁ IHOJIYYHNJI
50/, Bunnm Ilyx yepes aBa

roaa

S50%

o e 30% ceanIx BOJIOC
0
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